
東市民センター 

市民と議員の懇談会―議会報告会 202５―アンケート結果 

 

参加者 １９名 

アンケート提出者 1５名 

 

○性別    男性 ８ 名     女性 7名     無回答 0名 

〇年齢    

10代以上 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 無回答 

0 0 0 1 0 3 １１ 0 

〇お住まい  

鶴ヶ島第一 鶴ヶ島第二 新町 杉下 長久保 栄 藤 

0 1 2 ７ 0 4 1 

南 市外 無回答 

0 0 0 

 

■ 市議会報告会の内容に関して 

１ 議会報告会を開催したことについての評価しますか？ 

 ア する イ しない  
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

1４ 1 0 0 

２ 説明の内容は、いかがでしたか？ 

 ア 分かりやすい  イ 分かりにくい 
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

1１ 2 1 1 

３ 説明時間は、いかがでしたか？ 

 ア ちょうどいい イ 長い  ウ 短い 無回答 

８ 3 3 1 

4 市民と議員の懇談会を何でしりましたか？ 

 ア 市議会だより イ 自治会回覧のチラシ  ウ 各施設のポスター エ つるポッケ 

9 ３ 0 0 

オ 議員のチラシ配布 カ 議会ホームページ キ 議会のＸ（旧ツイッター） 無回答 

1 0 0 0 

ク その他 
議員からの案内 2 

 

 

■ 現状の市議会について 

１ あなたは、市議会に関心がありますか？ 
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 ア ある イ 多少ある ウ ない 無回答 

11 ４ 0 0 

２ あなたは、市議会の会議等を見たり聞いたりしたことがありますか？ 

 ア 議場で傍聴したこ

とがある 

イ ネット中継を見たこ

とがある 
ウ ない 

無回答 

9 1 ４ 1 

３ あなたは、「市議会だより」を読んだことがありますか？ 

ア  毎回読んで

いる 

イ 時々読んでい

る 

ウ 読んだことが

ある 

エ 存在は知って

いるが、読んだこ

とがない 

オ 知らない 

無回答 

1４ 0 1 0 0 0 

４ あなたは、開かれた議会という点において、鶴ヶ島市議会をどのように感じます

か？ 

 ア 開かれている イ 開かれていない 
ウ どちらかとも言

えない 

無回答 

６ 3 4 2 

５ あなたは、鶴ヶ島市議会への期待について、どのように感じていますか？ 

 ア 期待している イ 期待していない  
ウ どちらとも言え

ない 

無回答 

7 3 1 ４ 

 

■ 市議会議員の選挙について 

１ あなたは、市議会議員の選挙に行っていますか？ 

 ア 毎回 イ 時々  ウ 行かない 無回答 

11 1 0 ３ 

２ 投票率を向上させるには何が必要だと思いますか？（複数回答可） 

ア 投票所を増やす   2 

イ 期日前投票を出来る施設を増やす 5 

ウ 地域、家庭、学校などが連携し、政治や選挙について 

理解を深める機会を増やす 
4 

エ その他 
SNS選挙 1  演説回数増１  投票所の環境改善・整備 1 

ＷＥＢの活用 １ 

無回答 4 

  ３ あなたは、市議会議員に何を望みますか？（複数回答可） 

ア 行政のチェック イ 政策立案能力  ウ 行政と住民の橋渡し エ 地域の課題解決力 

8 5 6 7 

オ リーダーシップ カ 清廉潔白さ キ 説得力・発言力  無回答 

1 1 2 ３ 

その他 0 
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■ 市民と議員の懇談会－議会報告会－に対してのご意見をお聞かせください。 

・議員と語ろう！久しぶりに参加しましたが、もっと回数があると良いと思います。市民も

もっと賢くならないと、と思います。 

 

・時間不足を感じるほど議論が高まった。年１回の懇談会ではなく２回に増やしてほしい

です。 

 

・参加した人の意見や要望などは一人１件にして欲しいです。話したいことがある人が時

間の関係でできないのは残念です。 

 

・市議会及び、議員の皆さんが調査し改善に向けて動いていることが分かりました。今後

は子供の将来が明るくなるよう子ども施策を進めてください。ゴミ集積所の問題はよく

わかりました。地域住民の関わり方も重要です。高齢になって、特に一人暮らし男性がゴ

ミ集積所に持っていけない状況が増えているように思います。 

 

・参加させて頂き、良かったです。ゴミ問題について話が少し長かったように思います。議

員さんとの懇談という視点をもう少し大切にできればよかったかな、と思います。議員さ

んの話はよかったと思いますが、「私こそ市長に」と立候補して欲しいです。 

 

・議会広報紙の活用。懇談会の開催回数を増やすようお願いします。出席者の人が独演会

のように話す人がいて、他の人が意見を出す時間を削られた。ゴミの話しが長すぎる。 

 

・いつもお世話になっております。よろしくお願いします。 

 

・想定通りおねだり希望ばかり。最後の議員の話、「おねだりでなくみんな地域の運営に参

加せよ」の意味の訓示はよかった。 


